

各项业务稳步发展 支持实体经济能力增强

全市银行业资产总额突破2000亿元

本报讯(记者魏新伟 通讯员李涛)记者近日从平顶山银监分局获悉,2014年,全市银行业金融机构紧紧围绕全市经济中心工作,发挥银行业支持地方经济的助推作用,调整信贷结构,支持实体经济,在经济下行压力下保持各项业务的平稳、持续、健康发展,截至年末,全市银行业资产总额达2115.73亿元,较年初增加184.28亿元,增长9.54%。

各项存款稳步增长。截至2014年末,全市银行业各项存款余额1821.38亿元,较年初增加150.43亿元,增长9%。存款增长趋势上,虽小有波动,但呈现稳步增长态势,一是从增长的趋势性来看,上半年与下半年存款增幅呈现了明显“前高后低”的增长趋势,仅一季度新增各项存款就达到132亿元,相当于全年新增各项存款88%,随后处于小幅波动稳步增长态势。二是从增长结构情况来看,对公存款占比较高。截至2014年末,全市银行业单位存款余额为637.75亿元,较年初增加69.66亿元,增长12.26%,高出存款平均增速3.26个百分点,增量占全部存款增量的46.3%。三是从增

长机构分布来看,部分中小机构增量较大。2014年度,全市银行业各项存款增量机构亮点各异,如全市农信机构合计新增存款就达到37亿元。

信贷投放排名靠前。贷款总体保持平稳增长,增幅明显高于上年同期。截至2014年末,全市银行业各项贷款余额1244.05亿元,比年初增加177.7亿元,增长16.66%,增量同比多增48.09亿元。各项贷款余额全省各地市排名第四位,与年初和上年同期持平;增量位居全省第七位,较年初前移3位。一是从期限结构上看,短期贷款仍持续高速增长。截至2014年末,全市银行业短期贷款余额702.84亿元,较年初增加119.65亿元,增长20.52%,高于贷款平均增速3.85个百分点,占全部新增贷款的67.33%。中长期贷款余额491.73亿元,增量较上年同期已经有明显提升,同比多增了35.27亿元。二是从类型结构上看,经营性贷款占比仍然最大。2014年末,全市银行业各类经营性贷款合计余额647.81亿元,较年初增加101.91亿元,增长18.67%,同比多增27.43亿元。经营性贷款

增量占各项贷款增量的比重达到了57.35%,较上年同期基本持平。固定资产贷款累计余额181.12亿元,较年初增加19.76亿元,增长了12.25%,低于各项贷款增速4.41个百分点,但增量较上年同期多增8.86亿元。从新增项目看,2014年全市银行业新增项目贷款25.91亿元,涉及项目25个,其中投向房地产行业项目贷款10.24亿元,占新增项目贷款的40%。三是从客户类型上看,小微信贷增势仍高于平均水平。2014年全市银行业积极支持小微企业信贷资金需求,各机构小微企业贷款余额371.55亿元,较年初增加84.56亿元,增长29.47%,高于各项贷款增速12.81个百分点。与此同时,大型企业客户贷款增速总体处于走低趋势。截至2014年末,全市大型客户贷款余额358.6亿元,总体上仍占各项贷款的近30%。四是从行业结构上看,传统行业信贷投放呈现回暖迹象。从行业投放情况看,全市银行业2014年度新增贷款中主要集中在采矿业、制造业和批发零售业等3个行业,分别新增贷款33.7亿元、32.1亿元和34.5亿元,分别占全部新增贷款的19.15%、18.24%和19.6%,其中我市主要工业构成的采矿业和制造业新增信贷增量为近年来的最高水平。从行业细分看,如制造业新增信贷集中于电器机械、炼焦、水泥、纺织和农副产品加工业,累计新增贷款35.93亿元,同比多增38亿元。

经营利润持续增长。截至2014年末,全市银行业累计实现盈利27.83亿元,较去年同期增盈1.63亿元,增长6.21%。总体上,随着近年来经济形势的进一步下行,对银行业的持续快速增盈产生了一定影响,但全市银行业依然全部实现盈利。

平顶山银监分局积极发挥属地监管职能,积极督促我市银行业机构除了存贷款业务稳步增长、持续稳步实现盈利外,其他监管业务也都呈现较好成绩。如全市银行业不良贷款处于“双控”红线以下,不良贷款率仅为1.46%。全市银行业表外业务持续保持高速增长态势。地方法人机构各类指标水平整体较好,风险抵御能力不断加强,其中资本充足率、拨备覆盖率和统算流动性比例都高于监管要求,表现出了强劲的发展势头。

农行多措并举做实农户金融服务

本报讯 据《中国城乡金融报》报道,2014年以来,农业银行顺应农业现代化发展趋势,积极扶持新型农业经营主体,加大对贫困地区基础金融和农户贷款支持力度,多措并举做实新时期农户金融服务,为广大农民增收致富添动力。

为更好地支持新型农业经营主体发展,农行在出台专门的管理办法和开展专项普查的基础上,创新家庭农场全流程金融服务,对金融支持规模经营农户的发展定位、扶持重点、产品创新、推进措施、风险防控等均提出了要求,持续强化营销,服务成效明显。截至年末,支持专业大户、家庭农场等规模经营农户超过14万户,贷款余额达174亿元。

去年7月,农行在金融同业

率先出台了全行性的《农村土地承包经营权抵押贷款管理办法》并进行动员部署,制定了《农村土地承包经营权抵押贷款业务试点准入标准》,全力打造农行“土地流转·经营权抵押”农地金融服务新品牌。截至年末,已支持3292户土地承包经营户,投放农村土地承包经营权抵押贷款5.8亿元。

此外,农行持续加大集中连片特困地区基础金融和农户贷款支持力度,创新推出金穗扶贫惠农贷款,将政府增信信贷扶贫模式典型经验推广到整个集中连片特困地区及少数民族地区。截至年末,该行在集中连片特困地区的农户贷款余额828亿元,较年初增加168亿元,增幅达25%。

(边钢钢)

工行推出账户基本金属和账户农产品交易

本报讯(记者魏新伟 通讯员王水记)记者2月11日从工行平顶山分行获悉,工行已于近日创新推出了账户基本金属和账户农产品交易业务,国内的个人投资者可以借此以较低的门槛参与国际大宗商品市场交易。工行是国内第一家推出此类产品的商业银行。

目前,工行账户基本金属和账户农产品各推出了一个品种,分别是账户北美铜和账户大豆。其中账户北美铜挂钩COMEX交易所的铜期货合约,账户大豆挂钩CBOT交易所的大豆期货合约。工行账

户基本金属和账户农产品采取只计数量、不提取实物的方式,以人民币或美元买卖基本金属和农产品份额。该产品按批次推出,可通过工行网点柜面和网银渠道办理,其中个人网上银行客户登录网银后进入“账户商品”栏目,选择“账户基本金属”或“账户农产品”便可开展交易,操作十分便捷。具体交易类型包括先买入后卖出和先卖出后买入,交易方式包括实时交易与挂单交易(最长120小时),其中挂单交易包括获利挂单、止损挂单及双向挂单。

人身保险赠送新规将实施

本报讯(记者魏新伟)保监会日前发布《关于规范人身保险公司赠送保险有关行为的通知》明确,人身保险公司仅可赠送意外伤害保险和健康保险,且保险期间不能超过1年。

据了解,早在2005年,保监会曾出台《关于规范寿险公司赠送保险有关行为的通知》规范人身保险公司赠送保险的行为。今年发布的新政策自4月1日起实施。

赠送保险是指保险人在订立保险合同同时,免除投保人支付保险费的义务,或者代替投保人履行支付保险费的义务。人身保险公司可以以促销或者公益事业为目的赠送人身保险,但不得赠送财产保险。

新政策规定,人身保险公司赠送的人身保险产品仅限于意外伤害保险和健康保险,且保险期间不能超过1年。对每人每次赠送保险的纯风险保费不能超过100元,以公益事业为目的的赠送保险不受此金额限制。

人身保险公司赠送人身保险时,投保人对被保险人应当具有保险利益;赠送的人身保险为以死亡为给付保险金条件的,应当经被保险人同意并认可保险金额;被保险人为未成年人的,死亡给付的保险金额应符合有关监管规定。

同时,人身保险公司应向投保人出具纸质或电子保险单,赠送团体人身保险产品的,应向被保险人出具纸质或电子保险凭证。



←2月11日上午,建行平顶山分行青年志愿者帮一位残疾市民免费领到了书法家写的春联。

当日是农历小年,建行平顶山分行邀请我市部分书法家,在鹰城广场举办义写春联活动,近20位书法家挥毫泼墨为市民义写春联千余副,受到广大市民的欢迎。

本报记者 魏新伟 摄

↓2月12日,平顶山银行优越路支行员工将刚刚写好的春联送到客户手中。

当日,该支行邀请我市两名书法家,在支行营业大厅挥毫泼墨义写春联,送给前来办理业务的客户,为客户送上别样礼物。

周春婷 摄



平顶山银行湛北路支行举办高端客户答谢会

本报讯(记者魏新伟 通讯员吕萌)在新春佳节即将到来之际,为答谢优质客户、加强客户关系维护,2月6日下午,平顶山银行湛北路支行在总行12楼会议室举办了以“竭尽我能·感恩同行”为题的高端客户答谢会,50名客户受邀参加。

答谢会以活泼、有趣的互动形式进行,全程穿插产品讲座、有奖竞猜、歌舞表演等环节,气氛活跃、场面热烈。此次答

谢会是湛北路支行认真贯彻落实总行提出的网点转型由“形似”到“神似”工作要求,积极转换营销思路、主动创新营销模式的重要举措,展现了优秀的企业文化和员工良好的精神风貌,搭建了支行与高端客户交流沟通的平台。

据介绍,网点转型是平顶山银行2014年开展的一项重点工作,通过门头更换、功能分区改造、试点先行、全行推

广以及高频次的现场会、观摩会等措施,网点转型的“形似”初见成效,今年将在“神似”上下功夫。平顶山银行各分支行将建立健全网点转型的制度机制和操作规范,引导员工树立营销意识和服务意识,将平顶山银行打造成一家实力强、服务好、客户满意度高的“现代银行、精品银行和好银行”,为市民提供更加优质的金融服务。

人保财险平顶山市分公司推新举措

车险小额人伤案件快速理赔

本报讯(记者魏新伟 通讯员樊相坤)2月10日上午10时许,市民武先生骑电动车与一辆出租车发生碰撞,电动车损坏,人受轻伤。在人保财险平顶山市分公司理赔人员调解下,事故双方达成赔偿协议,出租车方赔偿武先生1200元。当天,1200元理赔金即打入出租车方账户。

车险小额人伤案件获得如此快捷的理赔,得益于人保财险平顶山市分公司

刚刚推出的车险小额人伤案件快速理赔办法。据该公司理赔中心有关负责人介绍,小额人伤案件较多,按照以往理赔程序,一般要经交管部门判定责任出具事故责任认定书、出具医院的相关医疗票据等材料,没有两三个工作日赔偿程序走不完。为加快车险小额人伤案件的理赔速度,简化索赔环节和理赔流程,提高客户满意度,公司近日出台政策,对于有条件在事故现场快速协商

处理或责任明确,伤者经过一次性门诊治疗,主张或同意快速处理的人伤案件(市区2000元、县区1000元),均可进行调解处理。

对于不涉及人伤、物损的车险损失赔案,人保财险平顶山市分公司此前做出规定,对于这类案件损失金额在10000元以下的,客户提交的索赔资料齐全后,公司1小时内完成资料收集、理算、核赔工作并告知客户赔款金额。



首枚10元贺岁普通纪念币发行

2月6日上午,平顶山银行员工展示2015年贺岁普通纪念币的正反面。

据了解,这是我国发行的第二轮生肖贺岁纪念币中的首枚,也是首次在贺岁普通纪念币中采用10元的面额。此次发行量8000万枚,较2014年的发行量减少20%。该纪念币受到市民热捧,排队兑换的情况出现在各大商业银行。

任宏伟 摄

本版联系方式:15036888988

建行以大数据实验持续提升支小力度

本报讯 据《金融时报》报道,是踟蹰不前还是一如既往?面对不断攀升的小微企业不良贷款,建设银行今年的选择仍然是后者。记者近日获悉,建行再次将小微企业业务列为2015年重要战略性业务。与往年不同的是,大数据等先进手段的广泛运用,成为建行加大力度批量支持小微企业的最大亮点。

2014年,建行新增小微企业贷款1500多亿元。为更好地引导信贷资金向小微企业倾斜,建行提出“贷款小额化”转型目标,合理限制单户最高贷款金额,引导业务经营团队“弯下腰”,真正服务小微企业。如

重点发展单户贷款500万元以下的客户。截至2014年末,建行单户贷款500万元以下客户占比突破60%。

在服务渠道上,建行除将近1.5万个网点作为拓展和维护小微企业客户的重要渠道外,还积极打通网络服务渠道,设计推出网银循环贷业务以及善融商务电子服务平台,为小微企业提供“交易+融资”的全方位金融服务。

建行针对不同成长阶段小微企业制定差别化服务方案:对初创期小微企业,以基本结算、理财、信用卡等基础性业务为主要服务内容;对成长期小微企业,提供“基础+信贷”的

套餐式服务,重点满足企业的信贷需求;对成熟期小微企业,除信贷服务外满足企业债券融资、上市融资、高端理财、企业年金等个性化需求,助力企业快速成长。

随着互联网金融的发展,建行今年将利用数据实验室,加强大数据挖掘、采集和分析应用,提升小微企业产品创新能力,同时加强智能技术在经营管理中的应用,持续提升对小微企业的服务能力和管理能力。

最突出的表现是基于大数据技术创新产品。近年来,建行借助大数据技术,陆续推出信用贷、善融贷、创业贷、税易贷、POS

贷、结算透等一系列小额贷款产品,通过分析小微企业在银行的交易结算记录、信用记录,在税务部门的纳税记录,在POS收单机构的交易情况等,筛选出经营稳定、诚实守信的小微企业,为其发放信用贷款,帮助小微企业将沉睡的信用积累转化为流动的贷款资金。

伴随着经济增速下行,小微企业信贷风险凸显是所有银行都面临的问题。为此,建行依托IT系统,已开发出小微企业信贷客户早期预警平台,不断提升小微企业信贷客户早期预警的针对性和有效性。

(李绍林)



手把手传授识假技巧

2月10日,市郊农村信用合作联社员工走上街头,手把手教市民识别真伪人民币。临近春节,商品消费进入旺季,现金流通量大幅增加,假币欺诈案件进入高发期。

王重阳 摄

市郊联社组织员工走上街头,深入商铺为广大市民介绍人民币知识和假币识别技巧,增强市民防范意识,保障财产安全。